

现代快报

2008年9月1日 星期一

责编:白玉磊 美编:时芸 组版:滕爱花

现代快报

2008年9月1日 星期一

责编:白玉磊 美编:时芸 组版:滕爱花

发现周刊·南京“百慕大” A13

DISCOVERY WEEKLY



悠悠明故宫,身世几多谜(资料图片)

怪象与真相之间的微妙距离

除了有些传说因为当事人或有关方面拒绝采访而无法证实外,离奇的车祸是真实的,死亡和事故也是有案可查的,那么,在传言和怪象的背后,事实真相究竟怎样?《发现周刊》记者经过详细调查,一一解开这些神秘的谜团。

风水人士一向对此颇有研究,他们从“王气”、“气场”的角度,解释了怪象的成因。不妨听听他们的一家之言。

太庙是否真有暗器

在明故宫诸多建筑遗存中,给人感觉最奇异的就要数太庙了。在民间传说中,太庙是皇家祭祖的地方,为皇家建筑的重中之重,谁敢擅动就会横死。难道说,太庙在建造之初,也会设有机关暗器,或者像埃及金字塔那样下有诅咒?明故宫附近,是否真的像传说中那样阴气重?

太庙是朱元璋用来祭祀祖先的地方。按照古代建都“左祖右社”的思想,也就是宫殿的左边是祖庙,右边是社坛,祖庙建在东边,社稷坛建在西边,左右对称。朱元璋初建的太庙有四座,每座庙里都供奉一位祖先,而且庙都面向南。到了洪武九年,朱元璋改建了太庙,形成了“前庙后寝”的格局。“寝”是用来供奉祖先皇帝牌位的地方,一般会放上五代祖先的牌位,而当时,朱元璋供奉了祖上三代的牌位。朱棣当上皇帝后,太庙里的牌位就多了朱元璋和建文帝两人。在祭祖的时候,会先把祖先从后寝请出来,在正殿举行祭祖仪式。

朱元璋不会在建太庙的时候,先请巫师来做一场法事?600多年过去了,这已经无人知晓。明史研究专家认为,他疑心病重,他建造的太庙里会不会含有类似埃及金字塔的皇家诅咒,以防止后人侵占了他们家太庙的地盘,这很难说。

8月27日,南京一位对风水很有研究的人士走了一趟太庙遗址。她一看到两排整齐的石柱础,就认定这里应该是太庙的神道。她在石柱础的长廊里坐了片刻,就感觉到一种灵异,这里似乎有很多皇家的神灵。而后,她又坐在长廊的石板上躺了下来,脚心朝南,闭目聆听后,说:“能够听到一种轰隆隆的磁场辐射声音,一般情况听不到,静下心来聆听可以听见。”她表示,虽然明代皇帝们都没有葬在这

里,但祖先的魂魄还在这里,所以,会散发出一种特殊的磁场。在她看来,太庙还真真是个不寻常的地方。

不过,东南大学教授潘谷西说,太庙在建造时其实并无出奇之处,它也和明宫殿一样,用了巨大的石柱础做基础,也是木质结构,采用了明代皇家用的琉璃瓦,并没有什么特殊的结构。因为这里是祭祀祖先的地方,都是皇帝家族的人来祭拜,自家人不用防备自家人,所以,也不会像陵寝地宫一样,精心布置,防止后人盗窃。

“龙头之气”改变了气场

明故宫在太平天国时期,就只剩下了残垣断壁。如今,明故宫遗址也就剩下明故宫遗址公园和午朝门遗址公园了,明代的宫城格局早已看不出来了。600多年后的今天,当年朱元璋看中的“龙头之气”,已经发生了很大的改变。

南京的一位风水人士说,东边在《易经》中是春生之地,明代选择城东为皇宫,有利,但也有两大缺陷。朱元璋并没有占据真正的“龙头”,明故宫在紫金山的西边,在风水上,山南水北为阳,而明故宫却是在紫金山的西边。朱元璋本来想以紫金山为“靠山”,但是,紫金山太大太重了,朱元璋并没有下令把紫金山变成皇太后花园。这样一来,皇家宫殿反被紫金山所控制,站在现在的四方城,就能把明故宫看得一清二楚。从安全角度讲,这是兵家非常忌讳的,等于“自泄门户”。另外,当年皇墓是填燕雀湖建成的,造成了下泄,这种下陷,就象征江山不会牢固。

如今的明故宫已经没有了当年的恢宏建筑,遗留下的是皇家曾经使用过的地皮。风水人士说,虽然地面建筑没有了,但皇家精神还在,从表面人们看不出什么,但精神是无形的。明故宫一带具有非常巨大的文化价值,结合明代的社會功能,这一带如今还是非常神圣的地方,好好利用这种文化价值,把它600年前的功能进行延伸,就会带来非常旺盛的人气。比如,延伸明故宫的功能,把这里建成明皇宫微缩景观,或者设置共用设施如博物馆、图书馆……

国家的,又是公共设施,这种设施的功能并没有破坏历史遗存,会带来兴旺。

但如果改变了原来的“根基”,把明故宫一带的社會功能发生了改变,变成世俗之地,变成商业、饮食的地方,那么就会达不到商家想要的繁荣,反而会是谁建谁倒霉。原因很简单,这里的“根”没有了,过去的功能现在的功能发生了很大的改变,自然就旺不起来。而且,明故宫一带已经形成了一个“气场”,这个气场是无形的,也是让现代人感觉特别神秘的地方。

当然,这只是民间的说法,风水人士的说法究竟是否有道理,我们带着疑问采访了政府有关部门。

遗址开发是个复杂问题

明故宫的遗址上,曾经有人提议建江苏大剧院,据说,已经通过几轮论证,但最后,文物局还是否决了。地铁二号线,有关方面曾想在明故宫中轴线上开地铁出口,但国家文物局一纸批文,否了!为啥不能建这些设施呢?文物部门的一位负责人说,明故宫遗址是全国重点文物保护单位,在该遗址上建大型设施对原貌、原址保护都是相当不利的,所以不能通过。

南京博物院院长龚良也说,明故宫遗址是标准的大遗址官殿。在保护大遗址问题上,不是光看地下文物有多少,更应该看它的空间关系,不管有没有文物都应该保护起来。现在人们在地下文物有没有价值,不是说金银珠宝就有价值,而是看它的空间价值,看它能够给市民带来多少文化信息。

然而,在地质学家眼中,明故宫的神秘,应该从这里特殊的地质构造去找原因。

“华沙百慕大”的真相与明故宫的怪象

地球就像一部万卷书,沧海桑田都被忠实地记录在地质层中。翻开这部“书”,你可以看到——亿年前明故宫曾经是火山爆发地,经常喷射出岩浆,3000年前,明故宫曾是古

秦淮河道的河床,直到1366年,古燕雀湖填平作为建造皇宫的基地,明故宫下的水系也就此戛然而止。明故宫成为南京的百慕大,跟这特殊的地质情况有关。

在波兰首都华沙,同样也有一个“陆地上的百慕大”,是一个三角形的公路中心,这里发生的车祸不计其数。经过无数次检验,这里所发生的车祸都非常诡异,车况、气候的原因,也不是驾车者酒后开车,明明是风和日丽的日子,视线极佳,司机精神抖擞地开车前行,可是一到这个路段,人就会不由自主地精神恍惚,头昏脑胀,心神不守,全身乏力,之后就失去了自控能力。

更奇怪的是,某些动植物也忌讳或特别喜爱这块“三角形”。例如,枫树、榛树、柳树、常春藤等在这里生长得特别快,但杜鹃花、棕榈等却厌恶这个地方;苹果、杏、樱桃等果树竟会生斑枯萎,甚至只开花不结果。猫、蛇、蚂蚁、猫头鹰在这里生活得很好,蜂蜜的产量比别处高出1/3;然而,鵪鹑不从这里筑窝产蛋;猪、狗等动物也不愿在这里逗留;这儿割的草送到奶牛嘴边,奶牛竟会拒食。

这个“三角形”里到底是什么在作怪呢?

经过科学家们的勘测,发现是“地下水脉”在作怪。这里地下有重叠交叉、大大小小的河流组成的流水网,地下水脉的辐射量较之宇宙射线要强好几倍,会影响到人和动植物。但是因为身体因素的原因,有的司机受到辐射便失去自控能力,有的司机则记得这种辐射却安然无恙。

那么,明故宫的地下,究竟是怎样一番情况呢?

对于明故宫下面的地质层,早在上个世纪末,江苏省地震局的专家们就通过精密磁测搞得一清二楚。

明故宫一带下面的“基石”要数到地质最深处的火山岩了,它形成于一亿年前的中生代。专家告诉记者,可以想象一亿年前南京的地质曾出现过一次重大的变革,大量的岩浆喷出了地表,到了晚期,即白垩纪,则以强烈的火山喷发为特征,当时的南京气候炎热,火山的脾气也难以琢磨,时不时地爆发一次,形成

了大面积分布的火山岩。但是火山带来灾难的同时也给人类带来了珍贵的礼物,火山爆发喷射出的岩浆迅速冷却,经过长期的地质变迁形成了如今的南京“基石”——火山岩。

南京大学城市与资源系杨达源告诉记者,早在3000年前,古秦淮河从今天的中华门和通济门之间往南流入今天的南京主城区,这条穿越重重丘陵多弯曲的古河道,直到明朝的时候才被逐渐孤立成河湖水系。朱元璋将古燕雀湖大部分填平作为建造皇宫的地基,其残留部分分隔在城墙外,成为如今的前湖与琵琶湖。南京东城墙阻隔了青溪,成为今天的月牙湖……从此古秦淮河河道不复存在。而明故宫下面最主要的岩土层就是古秦淮河的河床冲击而成。

目前,明故宫的岩土层大约有30—40米厚,可别小看了这些泥土,它们就像蛋糕一样被清晰地分成三层,最老的泥土足有十万岁呢。

神秘地下水系是否形成怪异辐射

600多年前,建文帝有没有被烧死,有没有逃出明故宫,这已经是一个谜了。但建文帝出逃,却给明史研究专家留下了无限遐想。明末一位非常严谨的学者谈迁在《国榷》中写道,建文帝朱允■最后一次处理朝政,是在奉天殿,他的皇叔朱棣打到皇宫时,朱允■潜出西华门,来到外面的御河,也就是逸仙桥那边的河,然后走南门逃走。

谈迁给后人留下一个疑问:朱允■是如何在万分危急中,从奉天殿逃到西华门,来到外面御河的呢?只有一个解释,那就是宫殿之中有秘密地下水系,那些逃生暗道,也许是诡异的朱元璋特意造的。但这个地下水密道,只有“掌门人”才知道,其他人都绝对不清楚的。所以,朱棣当时挖地三尺,也没有建文帝的踪迹,包括尸首。

明史研究专家马晋源说,朱元璋对太子极度不信任,生性多疑,这种多疑让他杀掉很多大臣,来为建文帝当皇帝铺平道路。也许考虑到孙子有一天皇位会被夺,没处藏身,所以

朱元璋在地下特意做了设计,布置了很发达的水系,这个水系宽阔到可以供小船通过,也许途中还设计了机关、卡哨,但这些都是秘密设施都只有皇帝(后来的建文帝)一人知道。这种水系是用巨大的青石条筑成的,而且后人在考古发掘中还发现了巨大的青石条。

明故宫的地下水系究竟发不发达,有多神秘,专家也分成两派,多有争议。南京师范大学与博物馆系副教授王根富,曾经对明故宫的地基做了考古勘探,他就认为地下水系并不存在。据他介绍,明故宫的地基是由黄土和鹅卵石交错堆积而成的,通常是十几厘米的黄土夹一层鹅卵石,一共有15~16米厚,而且在地基中还发现了琉璃瓦这种建筑用料。由此可以推断,明故宫在建造时,是一边填湖一边建造的。同时,考古专家还发现在明故宫三大殿下有夯土层基础的存在,但是并没有看到排水系统。可能是解放初期搞土建的时候被破坏掉了,就在现在的明故宫公园,是它的核心部位。因为明代的排水系统和现代的很像,距离地面非常近,所以在进行地面平整的时候整个都推掉了。

那么,曾经是水网密布的明故宫地下,在今日是否会依然在兴风作浪呢?

江苏省地震局研究员侯康明告诉记者,在三年前地震部门开始对南京地下的活断层进行勘察的时候,曾经多次用飞机对明故宫一带进行航磁探测,并没有发现怪异的辐射量和“颠倒”的磁极等一些异常现象。

朱元璋在地下特意做了设计,布置了很发达的水系,这个水系宽阔到可以供小船通过,也许途中还设计了机关、卡哨,但这些都是秘密设施都只有皇帝(后来的建文帝)一人知道。这种水系是用巨大的青石条筑成的,而且后人在考古发掘中还发现了巨大的青石条。

明故宫的地下水系究竟发不发达,有多神秘,专家也分成两派,多有争议。南京师范大学与博物馆系副教授王根富,曾经对明故宫的地基做了考古勘探,他就认为地下水系并不存在。据他介绍,明故宫的地基是由黄土和鹅卵石交错堆积而成的,通常是十几厘米的黄土夹一层鹅卵石,一共有15~16米厚,而且在地基中还发现了琉璃瓦这种建筑用料。由此可以推断,明故宫在建造时,是一边填湖一边建造的。同时,考古专家还发现在明故宫三大殿下有夯土层基础的存在,但是并没有看到排水系统。可能是解放初期搞土建的时候被破坏掉了,就在现在的明故宫公园,是它的核心部位。因为明代的排水系统和现代的很像,距离地面非常近,所以在进行地面平整的时候整个都推掉了。

那么,哪些药物会让人感到眩晕或出现幻觉呢?最典型的的就是镇咳药,像镇咳药有美沙芬、那可丁可引起嗜睡、眩晕;解热镇痛药中的双氯芬酸(扶他林、戴芬)服用后可出现腹痛、呕吐、眩晕,发生率约1%,极个别病人可出现感觉或视觉障碍、耳鸣。还有些抗毒药物,服用后的不良反应有幻觉、精神错乱、眩晕、嗜睡、视力模糊等。吃了这些药物后开车,万一在路上出现眩晕或幻觉,方向盘一歪,就会出事故了。

还有些药物在服用后会让人视力模糊或辨色困难,像解热镇痛药中的布洛芬,少数人在服用后可出现视力下降和辨色困难;解痉药中的东莨菪碱可扩大瞳孔,出现视物不清;一些抗癫痫病的药如卡马西平、苯妥英钠,在发挥抗癫痫作用的同时,可引起视力模糊、复视或眩晕,使驾驶员看路或视物成双影。

那么,曾经是水网密布的明故宫地下,在今日是否会依然在兴风作浪呢?

江苏省地震局研究员侯康明告诉记者,在三年前地震部门开始对南京地下的活断层进行勘察的时候,曾经多次用飞机对明故宫一带进行航磁探测,并没有发现怪异的辐射量和“颠倒”的磁极等一些异常现象。

那么,曾经是水网密布的明故宫地下,在今日是否会依然在兴风作浪呢?

既然明故宫附近没有地质上的异常现象,为什么在明故宫附近发生的离奇车祸中,出事司机在回忆车祸瞬间时,都说脑子一片空白或者产生幻觉呢?记者带着疑问,找到了急诊医学专家、南京医科大学急诊医学系的茅志成教授。

有些药会迷魂

如果司机开车前吃了某些会让人犯困、眩晕或出现幻觉的

药物,那开车就容易出问题了。让人犯困的药物中,最常见的就是治疗感冒的药,这些药物虽然可缓解鼻塞、打喷嚏、流鼻涕和流泪等症状,但吃药后易使人犯困。抗过敏药也会抑制大脑的中枢神经,引起镇静,吃了后会让人神志低沉、嗜睡;还有些抗偏头痛药,在吃了后也会让人嗜睡、困倦和疲乏。如果你在开车前吃了这些药,一边打盹一边开车,不出车祸才怪呢!

那么,哪些药物会让人感到眩晕或出现幻觉呢?最典型的的就是镇咳药,像镇咳药有美沙芬、那可丁可引起嗜睡、眩晕;解热镇痛药中的双氯芬酸(扶他林、戴芬)服用后可出现腹痛、呕吐、眩晕,发生率约1%,极个别病人可出现感觉或视觉障碍、耳鸣。还有些抗毒药物,服用后的不良反应有幻觉、精神错乱、眩晕、嗜睡、视力模糊等。吃了这些药物后开车,万一在路上出现眩晕或幻觉,方向盘一歪,就会出事故了。

还有些药物在服用后会让人视力模糊或辨色困难,像解热镇痛药中的布洛芬,少数人在服用后可出现视力下降和辨色困难;解痉药中的东莨菪碱可扩大瞳孔,出现视物不清;一些抗癫痫病的药如卡马西平、苯妥英钠,在发挥抗癫痫作用的同时,可引起视力模糊、复视或眩晕,使驾驶员看路或视物成双影。

那么,曾经是水网密布的明故宫地下,在今日是否会依然在兴风作浪呢?

江苏省地震局研究员侯康明告诉记者,在三年前地震部门开始对南京地下的活断层进行勘察的时候,曾经多次用飞机对明故宫一带进行航磁探测,并没有发现怪异的辐射量和“颠倒”的磁极等一些异常现象。

睁着眼睛“瞎”车不是瞎开

马路边停着一辆汽车,车子尚未熄火却长时间没有动静。围在车子旁的人越来越多,这是怎么回事?

怎么上前询问,才知道是驾驶员的糖尿病犯了,瘫坐在驾驶室里。糖尿病人的开车安全问题,一直被大众所忽视。患糖尿病的司机较易出车祸,这可能与血糖起伏过大,影响判断力有关。因为糖尿病人出现低血糖反应时,会有无力、手颤、头昏、眼花以及认知力和判断力下降等反应。这个时候若没有及时吃药或者补充食品,会导致血糖持续下降,出现神志恍惚乃至意识丧失。而且,糖尿病的慢性并发症也会影响驾车安全,糖尿病神经病变可累及感觉神经及运动神经,导致病人感觉迟钝或感觉异常;糖尿病人的视网膜病变比较普遍,也会干扰驾驶。医学研究表明,患糖尿病或癫痫病的驾驶员,发生交通事故的危险性比一般驾驶员高30%。

撞宝马的真实原因

除了药物、疾病的因素外,生活中的一些细节,也会导致车祸的发生。

人饥饿时,体内血糖下降,就会使脑能量不足,出现头晕眼花、心慌、疲倦、精神不集中

致血糖持续下降,出现神志恍惚乃至意识丧失。而且,糖尿病的慢性并发症也会影响驾车安全,糖尿病神经病变可累及感觉神经及运动神经,导致病人感觉迟钝或感觉异常;糖尿病人的视网膜病变比较普遍,也会干扰驾驶。医学研究表明,患糖尿病或癫痫病的驾驶员,发生交通事故的危险性比一般驾驶员高30%。

药物引起的车祸是可避免不吃药来避免的,但司机本身有些可以导致车祸的疾病,那就很难避免了。除了糖尿病,最典型的就属发作性嗜睡病。

这在睡眠障碍疾病中是相对常见的一种疾病,在一般人群中的发病率为3~16例/万人,从儿童早期到老年期均可发病。如果得了这种病,就会出现不可抗拒的白天过度嗜睡和睡眠发作。病人可以不分时间、地点地犯困,如与客人谈话、听重要的报告、吃饭、走路、恋人情谈说爱时都会突然哈欠连天,侧身便睡,甚至骑车时如果突然发作,车一放,倒地便睡。每次发作持续数分钟至十几分钟,长者可持续数小时,一天可以发作数次。

这类病人,看电视时会睡着,走路时会睡着,下楼梯时会睡着……假如一名发作性嗜睡病的病人,正开着车在高速公路上行駛,正巧发病,驾驶员趴在方向盘上睡着了,后果会是多么可怕!

还有一种病,叫“立体盲”。眼睛的健康,并不仅限于正常的视力与辨色力及暗视力,而且还包括常人忽视的立体感觉。正常的眼睛可识别三维空间的物体,而立体盲的人,正因为视力模糊、复视或眩晕,使驾驶员看路或视物成双影。

这类病人,看电视时会睡着,走路时会睡着,下楼梯时会睡着……假如一名发作性嗜睡病的病人,正开着车在高速公路上行駛,正巧发病,驾驶员趴在方向盘上睡着了,后果会是多么可怕!

还有一种病,叫“立体盲”。眼睛的健康,并不仅限于正常的视力与辨色力及暗视力,而且还包括常人忽视的立体感觉。正常的眼睛可识别三维空间的物体,而立体盲的人,正因为视力模糊、复视或眩晕,使驾驶员看路或视物成双影。

撞宝马的真实原因

除了药物、疾病的因素外,生活中的一些细节,也会导致车祸的发生。

人饥饿时,体内血糖下降,就会使脑能量不足,出现头晕眼花、心慌、疲倦、精神不集中

等症状,容易出车祸。但驾驶员也不能过分饱食,因为过分饱食易使人困倦。

噪音也会导致车祸,你别不信,有人在测试驾驶员视力时发现,音响大于107分贝,驾驶员的视力开始有下降趋势。究其原因,是噪音作用于听觉器官后,可通过神经系统使视力发生异常变化。过高的声音令人兴奋,使注意力分散,继而出现听觉疲劳、心烦意乱等现象,影响正确判断。开车时如果把收音机的音量放得过大,就容易导致这样的危险。

有些人,有人在驾车感到疲劳时习惯吸上一支烟,以为这样会解乏提神,其实这是非常危险的一件事。调查表明,吸烟者发生交通事故的相对危险性比不吸烟者比例为1.5:1。这是因为,吸烟能提高大脑兴奋,吸烟时驾驶员更易冒险开车。而车内烟雾刺激眼睛和呼吸道,引起视觉模糊、咳嗽等,也会影响行车安全。驾驶员长期吸烟,还会产生“烟草中毒性弱视”,这种病会导致双

眼视力减退,视觉模糊,颜色不辨。有调查发现,驾驶员在开车前吸了4支烟,会使观测视力度降低20%左右,思维反应速度降低25%,最为明显的损害是降低了驾驶员辨认红、绿颜色的视觉能力和对暗环境的适应性。

刚看完电视或用电脑之后,也不要急于开车。因为看几小时电视或者盯着电脑屏幕后,人体血液中的维生素A会减少一半,视觉变得迟钝,辨色能力减弱,视力甚至会降低30%。看1小时电视,眼睛视力大约需要经过30分钟才能恢复正常。所以看完电视,用完电脑后,最好能休息一两个小时再开车。例如那位在媒体上班的金先生,就是因为在工作中一天10多个小时面对电脑,缺乏维生素A使他在路口会车的瞬间看不清前方的情景,这才一头撞上了横向开来的宝马车。

另外,夜晚娱乐时间过长,唱歌或泡吧之后,也不要急于开车。人的精神状态在强兴奋刺激下,听觉、视觉会受到影响。

金先生遇到的车祸,不仅是个例,明故宫那么多离奇车祸,又如何解释呢?南京交警局事故科科长朱志强是位事故处理专家,经验丰富,再离奇的车祸,只要他到现场一看,准能说出道道。

蒙在出事司机眼前的黑布有啥寓意

有一句话,是朱志强反复告诉新来同志的:“交通事故千奇百怪,什么样的都有。但万变不离其宗,分析来分析去,你会发现,很多事故都有相似的规律!”

据朱志强介绍,有一年他们处理过一个交通事故,一辆小轿车正常驾驶时撞到了树上,驾驶员受伤。事故并不复杂,但警方在调查事故原因时,却遇到了难题。事发地点道路非常开阔,又是大白天,而车子轮胎、刹车等系统都非常好,但驾驶员却不断地告诉民警,说他开着开着突然感觉到一团黑布迎面扑来,他吓得眼睛一闭,然后就感到一阵剧烈的撞击震撼,等他睁开眼睛的时候,车子已经抵在了大树上。

随着民警对事故现场的进一步分析,警方发现事故道路上,没有一丝刹车痕迹,从这个角度推断,驾驶员没有采取任何制动措施。高速行驶的车子,遇到危险时就没有刹车,至少是醉酒驾车。但就在进一步调查时发现,方向盘明显往左打,而正是这猛打的方向盘,才避开了车头正面冲撞石狮子。从这个打方向盘的动作来看,驾驶员应该有足够清醒的意识。

当务之急是赶紧找到失踪的驾驶员。很快,民警在周边展

开地毯式搜索,次日凌晨3点多钟,驾驶员终于被找到了,果然是醉酒驾车。随后,警方也从其家属处获悉,这人酒量极大,当晚他的酒喝得并不是很多。在这种情况下,他发现石狮子出现在面前时,便在力所能及的范围内作出了猛打方向盘的选择,造成了事故现状。而石狮子,交警部门经过粗略测试,发现尽管过了几百年,而其坚固程度,仍然让人吃惊,“当车子引擎盖当成一块黑布。至此,这起事故才终于真相大白。

没办法,警方只好继续调查。你别说,当民警对车子车况再次调查时,果然发现了“黑布”。朱志强说,其实那就是车子的引擎盖。原来,该车是黑色的,检查发现引擎盖的锁扣发生故障。那么,在遇到剧烈颠簸的情况下,引擎盖有可能会掀起,如果驾驶员注意力不够集中的话,很有可能会把掀起的黑色引擎盖当成一块黑布。至此,这起事故才终于真相大白。

蒙在出事司机眼前的黑布有啥寓意

有一句话,是朱志强反复告诉新来同志的:“交通事故千奇百怪,什么样的都有。但万变不离其宗,分析来分析去,你会发现,很多事故都有相似的规律!”

据朱志强介绍,有一年他们处理过一个交通事故,一辆小轿车正常驾驶时撞到了树上,驾驶员受伤。事故并不复杂,但警方在调查事故原因时,却遇到了难题。事发地点道路非常开阔,又是大白天,而车子轮胎、刹车等系统都非常好,但驾驶员却不断地告诉民警,说他开着开着突然感觉到一团黑布迎面扑来,他吓得眼睛一闭,然后就感到一阵剧烈的撞击震撼,等他睁开眼睛的时候,车子已经抵在了大树上。

随着民警对事故现场的进一步分析,警方发现事故道路上,没有一丝刹车痕迹,从这个角度推断,驾驶员没有采取任何制动措施。高速行驶的车子,遇到危险时就没有刹车,至少是醉酒驾车。但就在进一步调查时发现,方向盘明显往左打,而正是这猛打的方向盘,才避开了车头正面冲撞石狮子。从这个打方向盘的动作来看,驾驶员应该有足够清醒的意识。

当务之急是赶紧找到失踪的驾驶员。很快,民警在周边展

开地毯式搜索,次日凌晨3点多钟,驾驶员终于被找到了,果然是醉酒驾车。随后,警方也从其家属处获悉,这人酒量极大,当晚他的酒喝得并不是很多。在这种情况下,他发现石狮子出现在面前时,便在力所能及的范围内作出了猛打方向盘的选择,造成了事故现状。而石狮子,交警部门经过粗略测试,发现尽管过了几百年,而其坚固程度,仍然让人吃惊,“当车子引擎盖当成一块黑布。至此,这起事故才终于真相大白。

撞石狮子之谜也有谜底

但对于发生在午朝门公园南门口撞石狮子的这起事故,的确让事故民警头疼了不少时间。根据事发现场的分析,警方有几个疑惑。第一,御道街由南往北的这段道路比较开阔,照明路灯也很齐全,对于拐弯的这段路,警示标志也完全到位,驾驶员怎么就把车子冲上了路牙,撞到了石狮子上呢?第二,车子毁损严重,但石狮子怎么就一点伤都没有呢?第三,驾驶员到底去了哪里?

随着民警对事故现场的进一步分析,警方发现事故道路上,没有一丝刹车痕迹,从这个角度推断,驾驶员没有采取任何制动措施。高速行驶的车子,遇到危险时就没有刹车,至少是醉酒驾车。但就在进一步调查时发现,方向盘明显往左打,而正是这猛打的方向盘,才避开了车头正面冲撞石狮子。从这个打方向盘的动作来看,驾驶员应该有足够清醒的意识。

当务之急是赶紧找到失踪的驾驶员。很快,民警在周边展

开地毯式搜索,次日凌晨3点多钟,驾驶员终于被找到了,果然是醉酒驾车。随后,警方也从其家属处获悉,这人酒量极大,当晚他的酒喝得并不是很多。在这种情况下,他发现石狮子出现在面前时,便在力所能及的范围内作出了猛打方向盘的选择,造成了事故现状。而石狮子,交警部门经过粗略测试,发现尽管过了几百年,而其坚固程度,仍然让人吃惊,“当车子引擎盖当成一块黑布。至此,这起事故才终于真相大白。

撞石狮子之谜也有谜底

但对于发生在午朝门公园南门口撞石狮子的这起事故,的确让事故民警头疼了不少时间。根据事发现场的分析,警方有几个疑惑。第一,御道街由南往北的这段道路比较开阔,照明路灯也很齐全,对于拐弯的这段路,警示标志也完全到位,驾驶员怎么就把车子冲上了路牙,撞到了石狮子上呢?第二,车子毁损严重,但石狮子怎么就一点伤都没有呢?第三,驾驶员到底去了哪里?

随着民警对事故现场的进一步分析,警方发现事故道路上,没有一丝刹车痕迹,从这个角度推断,驾驶员没有采取任何制动措施。高速行驶的车子,遇到危险时就没有刹车,至少是醉酒驾车。但就在进一步调查时发现,方向盘明显往左打,而正是这猛打的方向盘,才避开了车头正面冲撞石狮子。从这个打方向盘的动作来看,驾驶员应该有足够清醒的意识。

当务之急是赶紧找到失踪的驾驶员。很快,民警在周边展



夜幕下的明故宫路口 快报记者 施向辉 摄

发现周刊重奖征线索

请您将您所知道的神秘离奇事情,或令您迷惑的见闻谜团,提供给《发现周刊》,让我们一起发现,并把我们的发现告诉更多读者。线索一经采用,重奖1000元。爆料电话:025-84783552。爆料信箱:cilystar111@163.com